



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

ზნობა
მონეტა

საპარტოლოს კვ
ციხისკლასის კომისიების
საპარტოლოს ხსრ შაბლონი
საბჭოსა და საპარტოლოს ხსრ
ინფორმაცია საბჭოს ორბანს

Да здравствует
марксизм-ленинизм
—вечно живое революционное интернациональное учение!

(Из Приказа ЦК КПСС)

№ 93 (18148)

ВТОРНИК, 23 АПРЕЛЯ 1985 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.



На снимке: во время торжественного заседания.

Телефото ТАСС — ГрузИНФОРМА.

ВЧЕРА В КРЕМЛЕ ИСТОРИЧЕСКАЯ ПРАВДА ИДЕЙ И ДЕЛА ЛЕНИНА

Победоносным знаменем борьбы за социальную справедливость и счастье трудящихся стало бессмертное имя Владимира Ильича Ленина, выдающегося политического деятеля нашей эпохи, величайшего гения человечества.

Ленинизм — это вечно живая теория, могучий метод познания жизни и преобразования общественного бытия, незаменимое руководство к действию. И сегодня, отмечая 115-ю годовщину со дня рождения основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя первого в мире социалистического государства, мы вновь свернем свой курс с марксистско-ленинским учением, стремимся глубоко по-ленински оценить достигнутое, лучше понять настоящее, зорче взглянуть в будущее.

17 часов, Бурными, продолжительными и аплодисментами, стоя, участники торжественного заседания встретили товарищей М. С. Горбачева, Г. А. Алиева, В. И. Вороникова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кузнецова, Г. В. Романова, М. С. Соловьевца, Н. А. Тихонова, В. В. Щербинского, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, В. И. Пономарева, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимилина, И. В. Капигонина, Е. К. Литачева, К. В. Рукавова, Н. И. Рыжкова.

В президиуме также заместители Председателей Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, председатели Палат Верховного Совета СССР, министры СССР, секретари МКК и МК КПСС, ветераны ленинской партии, передовики производства, видные ученые, деятели культуры, военачальники, представители общественных организаций.

Торжественное заседание открыл член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКК КПСС В. В. Гришин.

Под сводами Дворца торжественно звучит Гимн Советского Союза.

С докладом «Историческая правда идей и дела Ленина» выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиев.

Доклад был выслушан с большим вниманием и сопровождался продолжительными аплодисментами.

Участники торжественного заседания, стоя, с воодушевлением исполнили «Интернационал».

Затем состоялся большой праздничный концерт.

(ТАСС).

Товарищи! На протяжении десятилетий имя Владимира Ильича Ленина олицетворяет самые глубокие перемены в развитии человечества. С этим именем, бесконечно дорогим для советских людей, для миллионов трудящихся всего мира, связаны главные социальные достижения современности, революционная суть XX века. В нем — победная поступь Великого Октября, рождение нового типа цивилизации, судьба неповторимо прекрасная и отдельная от судеб всемирного пролетарского дела. И этим именем по праву называется время, в которое мы живем, — оно навсегда войдет в историю как эпоха Ленина, эпоха торжества ленинизма!

Ленинизм сегодня — это невиданное по размаху историческое творчество народов, неудержимый процесс обновления мира. Это созданное Лениным Советское государство, реально существующее общество социализма, растущая мощь социалистического содружества.

Ленинизм сегодня — это основанная и выстоявшаяся Ленинская партия нового типа, партия большевиков. Это десятки марксистско-ленинских партий, несущих идеи Ильича на все континенты планеты. Это стратегия и тактика революционной борьбы.

Ленинизм сегодня — живое, вбирающее в себя все новое — опыт учения, последовательно революционный метод. Его неисчерпаемая сила — в точном отражении научно понятых интересов народных масс, закономерностей общественного развития, в способности выявлять назревшие проблемы

Доклад товарища Г. А. Алиева на торжественном заседании в Москве, посвященном 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

и указывать пути их правильного решения.

Величайшая заслуга Ленина состоит в том, что он соединил в крепчайший сплав революционную теорию и революционную практику, создал идеологию, наследие своих великих предшественников — Карла Маркса и Фридриха Энгельса, вывел марксизм на арену грандиозного исторического действия. Ленинизм является высшей ступенью марксизма, его логическим

ЛЕНИНИЗМ — НАШЕ ЗНАМЯ, НАША СИЛА, НАШЕ ОРУЖИЕ

Товарищи! Отмечая 115-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, мы, коммунисты, все еще глубже отдаем дань гениальности и мудрости, еще раз свернем с ленинской наукой наши свершения, наши планы на будущее, всю нашу жизнь. И с полным основанием говорим: народ Страны Советов, возглавляемый партией Ленина, целеустремленно претворяет в действительность его учение, уверенно идет указанной им дорогой.

Достигнутое на этом пути поражает воображение. Следуя ленинским заветам, отстаивая и обогащая ленинские принципы, мы в недолгое короткое время подняли к новой жизни громадную страну, которую Владимир Ильич называл невероятно отсталой, где рядом с выдающейся науч-

ное и культурной мыслью уживались неграмотность и забитость большей части населения, а бесчестные богатства кучки эксплуататоров соседствовали с крайней бедностью свободных людей как бы первернул ее, превратил в великую социалистическую державу, обладающую неисчерпаемыми возможностями всестороннего прогресса.

В самом деле, товарищи, задумаемся в привычные моменты. В нашей стране созданы могучий производственный и оборонный потенциал. Развитая передовая наука, достигнут высокий уровень образованности и просвещенности масс. Все население получило доступ к ценностям отечественной и мировой культуры. Советское общество, начертав на своем знамени: «Все во имя человека, для блага человека», — реально обеспечило

достоинство человека существование каждому своему гражданину, сделало его не только хозяином собственной судьбы, но и, как предвидел Ленин, хозяином страны.

Социалистический строй навсегда искоренил классовые антагонизмы, спаял в нерушимый союз рабочих, крестьян, интеллигенцию, сплотил в единую дружную семью свыше ста наций и народностей. Советскому человеку неведомо тягостное чувство, которое испытывают люди, подвергающиеся эксплуатации, теряющие работу, неуверенные в завтрашнем дне. Коллективизм, товарищеская взаимопомощь, социальный оптимизм, уважение к достоинству личности — вот что определяет морально-психологическую атмосферу общества, в котором мы живем и работаем.

Все это — наша повседневная действительность, наш образ жизни. Но одновременно — это достижения всемирно-исторического значения. В своей совокупности они составляют то, чем мы вправе гордиться и чем мы гордимся, — высокую на сегодня ступень социального прогресса человечества, обилие развитого социализма. Вот то качественно новое, чем советский народ обогатил мировую цивилизацию. Вот он — ленинизм в действии!

Вполне закономерно, что все свои достижения мы связываем с теоретическим и политическим наследием Владимира Ильича. Это на-

следие — основа и того, что мы сделали, и того, что еще должны сделать.

Большевики всегда были сильны тем, говорил Ленин, что «внимательно всматривались в новые исторические условия, вздумывали в то, почему жизнь пошла так, а не иначе...» Эту ленинскую мысль наша партия воспринимает как постоянный наказ. Она придает первостепенное значение научному анализу конкретной действительности, смело вносит коррективы в свой курс. КПСС добивается, чтобы ее политика как можно более точно учитывала реальность, как можно полнее выражала интересы и чаяния народа, была ясной и понятной трудящимся. Такая политика — самый надежный путь сохранения и укрепления единства партии и народа.

Новым убедительным свидетельством зысмательности самооценки партии своей деятельности стал внеочередной мартовский (1985 г.) Пленум Центрального Комитета. Советские люди с полным пониманием и всеобщим одобрением встретили его решения. Подтвердив преемственность, политический курс, Пленум наделил партию на усиление работы по всему фронту нашего строительства, на повсеместное укрепление порядка, дисциплины и организованности, на повышение спроса с кадров за порученное им дело, на развитие деятельности, инициативы и ответственности. Решения Пленума дали мощный им-

пульс всей нашей работе. Они без какого-либо промедления стали осуществляться в главных, основных сферах как внутренней, так и внешней политики.

Такой подход отвечает интересам страны, интересам всех советских людей и будет проводиться твердо и последовательно. Это — требование самой жизни, перизация стратегической линии партии, разработанной ее XXVII съездом, ноябрьским (1982 г.) и последующими Пленумами ЦК. Как подчеркнул в речи на мартовском Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев, «это — линия на ускоренное социально-экономическое развитие страны, на совершенствование всех сторон жизни общества. Речь идет о преобразовании материально-технической базы производства. Речь идет о совершенствовании системы общественных отношений, прежде всего экономических. Речь идет и о развитии самого человека, о качественном улучшении материальных условий его жизни и труда, его духовного облика».

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС, приближающиеся 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, подтолкнули к XXVII съезду партии, новым крупным акциям ЦК КПСС и правительства СССР по проблемам внутренней жизни и международной деятельности вызвали дальнейший подъем трудовой и политической активности масс. Растущая сплоченность партийных рядов, крепнущее единство партии и народа, готовность совет-

ских людей и животноводческих ферм.

Дол хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — обеспечить слаженность в действии смежных предприятий и отраслей, всех подразделений и служб народного хозяйства, определить каждому коллективу, каждому участнику субботника напряженное, конкретное задание и создать условия для высокопроизводительного труда.

Инициаторы почта призывают работать в основном на сбереженных материалах и энергетических ресурсах, выпускать продукцию больше, чем в обычные дни, и лучше ее качества.

Пусть субботник, говорится в обращениях, станет вашим рабочим памятником тем, кому не довелось услышать победные залпы салюта в мае 1945 года, кто не дождался мирной сороковой весны, всем тем, кто отдал свою жизнь за свободу и счастье нынешних

и грядущих поколений. Пусть встанет он по своему трудовому накладу ровным с беспримырной вахтой наших отцов и матерей, старших братьев и сестер, которая посвояла проходила под единым лозунгом:

«Все для фронта, все для Победы!»

Каждый из нас глубоко осознает свою личную причастность к великому делу партии, ответственность за укрепление могущества Родины, — эта мысль красной строкой проходит во всех обращениях. Советские люди горю одобряют выработанную мартовским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС на повышение организованности в работе, мобилизацию всех сил и резервов для того, чтобы обеспечить уверенное и динамичное социально-экономическое развитие, ускорить темпы нашего продвижения вперед. Они заверяют, что сделают все, чтобы успешно выполнить намеченные партийными органами

и грядущих поколений. Пусть встанет он по своему трудовому накладу ровным с беспримырной вахтой наших отцов и матерей, старших братьев и сестер, которая посвояла проходила под единым лозунгом:

«Все для фронта, все для Победы!»

Каждый из нас глубоко осознает свою личную причастность к великому делу партии, ответственность за укрепление могущества Родины, — эта мысль красной строкой проходит во всех обращениях. Советские люди горю одобряют выработанную мартовским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС на повышение организованности в работе, мобилизацию всех сил и резервов для того, чтобы обеспечить уверенное и динамичное социально-экономическое развитие, ускорить темпы нашего продвижения вперед. Они заверяют, что сделают все, чтобы успешно выполнить намеченные партийными органами

и грядущих поколений. Пусть встанет он по своему трудовому накладу ровным с беспримырной вахтой наших отцов и матерей, старших братьев и сестер, которая посвояла проходила под единым лозунгом:

«Все для фронта, все для Победы!»

Каждый из нас глубоко осознает свою личную причастность к великому делу партии, ответственность за укрепление могущества Родины, — эта мысль красной строкой проходит во всех обращениях. Советские люди горю одобряют выработанную мартовским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС на повышение организованности в работе, мобилизацию всех сил и резервов для того, чтобы обеспечить уверенное и динамичное социально-экономическое развитие, ускорить темпы нашего продвижения вперед. Они заверяют, что сделают все, чтобы успешно выполнить намеченные партийными органами

и грядущих поколений. Пусть встанет он по своему трудовому накладу ровным с беспримырной вахтой наших отцов и матерей, старших братьев и сестер, которая посвояла проходила под единым лозунгом:

«Все для фронта, все для Победы!»

Каждый из нас глубоко осознает свою личную причастность к великому делу партии, ответственность за укрепление могущества Родины, — эта мысль красной строкой проходит во всех обращениях. Советские люди горю одобряют выработанную мартовским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС на повышение организованности в работе, мобилизацию всех сил и резервов для того, чтобы обеспечить уверенное и динамичное социально-экономическое развитие, ускорить темпы нашего продвижения вперед. Они заверяют, что сделают все, чтобы успешно выполнить намеченные партийными органами

ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ — ПРАЗДНИК ТРУДА

В ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС поступают многочисленные письма, обращения, резолюции, принятые на митингах коллективов предприятий и организаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, выступивших с инициативой провести 4 мая 1985 года Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Считанные дни отделяют нас от светлого и радостного праздника — 40-летия Победы, пишут в ЦК КПСС москвичи, ленинградцы, жители Волгограда. Понимание священности этой даты, и в каждом сердце она отзвучивается по-своему. Бережно хранят пережитую опаленную войной память тех, кто прошел суровыми фронтовыми дорогами, кто, не щадя сил, работал в тылу, самоотверженным трудом своим приобщаясь к великому подвигу Победы. Память стучит и в сердцах тех, кто родился позже, когда отгремели последние раскаты невиданных сражений. Для них минувшая война — это невосполнимая боль утрат, это строение ряды солдатских обелисков, это израненная земля их детства.

В массовом героизме воинов и тружеников тыла, в их мужестве и стойкости отразилось нравственное величие советских людей, воспитанных ленинской Коммунистической партией, и эти героические свершения всегда были и остаются неиссякаемым источником советского патриотизма и социалистического интернационализма, ярким примером для каждого нового поколения.

Вот уже сороковая мирная весна уверенно идет по Советской стране. А мир — это значит труд. Упорный, созидательный труд во имя процветания Родины, во имя светлого будущего всего человечества. У нынешней весны есть свои особые черты. Высокий трудовой и политический подъем

вызвали решения мартовского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Трудящиеся страны глубоко осознают необходимость работы ритмично, неутомительно, соблюдая технологическую, плановую и трудовую дисциплину, преодолеть отставание в ряде отраслей народного хозяйства отставание с тем, чтобы успешно завершить план текущего года и пятилетки в целом. Достоинно встретить XXVII съезд КПСС.

Миллионы советских людей показывают образцы трудового героизма на вахте памяти в честь 40-летия Победы. В этом — нерасторжимая связь поколений, преемственность традиций нашего народа, величие его подвига. Оснаменить дорогой для каждого День Победы новыми успехами в труде — этим мыслям живет сейчас весь наш великий народ-победитель, народ-труженик.

Выражая патристические чувства советских людей, коллективы предприятий и орга-

низаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда обращаются с призывом к трудящимся Страны Советов: провести 4 мая, в календарный день Победы, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие московских объединений: «Машиностр», «Динамо», «Машинностроительный завод имени Калинина», «Буревестник», завод: автомобильного имени Ленинского комсомола, Первого государственного подшипникового, радиотехнического, «Компрессор», локомотивного депо имени Ильича, треста «Мосстрой-20», Главмоспромстрой, деревообрабатывающего комбината № 9 Главмоспромстройматериалов, ряда других предприятий и организаций столицы приняли обязательство безвозмездно отработать в этот день полную ра-

бочую смену, трудиться с наибольшей производительностью, добиваться высокого качества выпускаемой продукции и производимых работ.

Коллективы ленинградских объединений «Кировский завод», «Ижорский завод» имени А. А. Жданова, «Скорход» имени Я. А. Калашникова, «Фосфорит» имени 60-летия Союза ССР, судостроительного завода имени А. А. Жданова, Октябрьской железной дороги, строительного треста № 16 Главленинградстрой, строительного треста № 35 «Ижорстрой» Главзапстрой, производственных объединений совхозов «Детскоепольское» и «Ручьи» предлагают работникам в День коммунистического субботника средства направлять на строительство госпиталей и больниц для ветеранов войны и труда, улучшение их медицинского и бытового обслуживания, благоустройство памятных мест боевой славы, на сооружение в городе Москве памятника По-

беды советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

За достижение наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте в этот день будут бороться волгоградцы. Определят свои обязательства в день субботника тракторостроители завода имени Ф. Э. Дзержинского, рабочие сталепрокатного завода имени Пятаковского государственного подшипникового заводов, завода нефтяного машиностроения имени Петрова, хлопчатобумажного комбината имени А. Н. Косыгина. Судостроители решали досрочно спустить на воду танкер «Ульяна Громова».

Коллективы — инициаторы патристического почта призывают в день субботника трудиться непосредственно на своих рабочих местах — на заводах и фабриках, стройках, в научно-исследовательских, проектно-конструкторских организациях, на предприятиях транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания, на по-

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСОВ ПО ИНТЕНСИФИКАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА

ОКОНЧАНИЕ

сельского хозяйства Госкомсельхозпроизводства Грузинской ССР, доктору технических наук, профессору, заслуженному деятелю науки Грузинской ССР.

Первую премию в размере 1.200 рублей за работу «Устройство для обработки полуфабрикатов байкового чая»:

Джаваридзе Зурату Шаловичу — заведующему сектору отраслевой научно-исследовательской лаборатории выделительного оборудования Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, кандидату технических наук.

Жегва Давиду Рафаэловичу — директору Цхалтубской чайной фабрики Цхалтубского ПО чайной промышленности.

Кутателадзе Левану Шаловичу — заместителю генерального директора НПО «Чайпром» Минпшпрома ССР, кандидату технических наук, старшему научному сотруднику, заслуженному инженеру Грузинской ССР, лауреату Государственной премии Грузинской ССР.

Паресвишвили Зурату Ивановичу — директору Тбилисской червезасочной фабрики Грузкомчайпрома, кандидату технических наук.

Резишвили Темур Огаровичу — заведующему лабораторией ферментов НПО «Чайпром» Минпшпрома ССР, кандидату технических наук, старшему научному сотруднику.

Сарвишвили Давиду Арсеновичу — генеральному директору Цхалтубского ПО чайной промышленности.

Вторую премию в размере 500 рублей за работу «Применение стимулятора роста растений — гиббереллина для повышения урожайности раннего картофеля»:

Кардава Мерабу Александровичу — директору Гарабаской опытной станции овощеводства НПО «Тавтави», кандидату сельскохозяйственных наук.

Кобакидзе Кишвари Владимировичу — заведующему лабораторией физиологии растений и биологии Грузинского научно-исследовательского института земледелия НПО «Тавтави», кандидату сельскохозяйственных наук, старшему научному сотруднику.

Суджашвили Николаю Владимировичу — ученому секретарю Гарабаской опытной станции овощеводства НПО «Тавтави», кандидату сельскохозяйственных наук.

Шиджанишвили Нодару Григорьевичу — заведующему лабораторией агрохимии и биологии Гарабаской опытной станции овощеводства НПО «Тавтави».

Вторую премию в размере 500 рублей за работу «Создание нового овощного (стручкового) сорта фасоли «Бербука»»:

Русташвили Нане Фидоевичу — младшему научному сотруднику Горькой опытной станции НПО «Тавтави».

Тедордзе Сергею Гедвановичу — заведующему отделом селекции и генетики Грузинского научно-исследовательского института земледелия НПО «Тавтави», доктору биологических наук, старшему научному сотруднику.

Вторую премию в размере 500 рублей за работу «Бруцеллез» (монография):

Маруашвили Георгию Минаевичу — директору Научно-исследовательского института паразитологии и тропической медицины Минздраву Грузинской ССР, члену-корреспонденту Академии медицинских наук, профессору, заслуженному деятелю наук Грузинской ССР.

Третью премию в размере 300 рублей за работу «Разработка технологии микробиоло-

гического обогащения белком винограда выжимок»:

Андрееву Евгению Федоровичу — старшему научному сотруднику ВНИИ биологии Главмикробиопрома ССР, кандидату технических наук.

Багашвили Лиане Зуратовичу — младшему научному сотруднику отраслевой научно-исследовательской лаборатории биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР.

Бравова Галине Борисовне — заведующей лабораторией ВНИИ биотехники Главмикробиопрома ССР, кандидату биологических наук.

Гогачишвили Гуамаз Полатировичу — старшему научному сотруднику отраслевой научно-исследовательской лаборатории биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР.

Гохелашвили Ане Гайзовичу — инженеру отраслевой научно-исследовательской лаборатории биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР.

Лариной Любови Николаевне — младшему научному сотруднику ВНИИ биотехники Главмикробиопрома ССР.

Лобжанидзе Иосифу Иль-

ичу — младшему научному сотруднику отраслевой научно-исследовательской лаборатории биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР.

Мадвани Ираклино Георгиевичу — старшему инженеру отраслевой научно-исследовательской лаборатории биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР.

Микадзе Гиви Георгиевичу — заведующему отраслевой научно-исследовательской лабораторией биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР, доктору технических наук, профессору.

Сараджвадзе Этери Григорьевичу — младшему научному сотруднику отраслевой научно-исследовательской лаборатории биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР.

Хабурания Арчилу Бондоевичу — младшему научному сотруднику отраслевой научно-исследовательской лаборатории биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР, кандидату технических наук.

Хинадашвили Циури Георгиевичу — младшему научному сотруднику отраслевой научно-исследовательской лаборатории биотехнологии Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР.

Чагалишвили Павлу Днатовичу — старшему научному сотруднику кафедры организации промышленных предприятий Тбилисского государственного университета Минвуза Грузинской ССР, кандидату экономических наук.

Чумак Галине Алексеевне — младшему научному сотруднику ВНИИ биотехники Главмикробиопрома ССР.

В области автоматизированных систем управления и вычислительной техники:

Первую премию в размере 1.200 рублей за работу «Система управления линией непрерывного литья чугуна»:

Апшнаури Александру Захаровичу — заместителю заведующего отделом ВНИИПИ-автоматрома Минпробора ССР, г. Рустави.

Гуагуаде Темур Клементьевичу — ведущему инженеру ВНИИПИ-автоматрома Минпробора ССР, г. Рустави.

Гутушвили Георгию Енукиевичу — главному инженеру ВНИИПИ-автоматрома Минпробора ССР, г. Рустави.

Меншашвили Кахаберу Арчиловичу — заведующему лабораторией ВНИИПИ-автоматрома Минпробора ССР, г. Рустави.

Миялштейну Борису Элиевичу — ведущему инженеру ВНИИПИ-автоматрома Минпробора ССР, г. Рустави.

Табидзе Джамшеру Георгиевичу — заместителю директора по научной работе ВНИИПИ-автоматрома Минпробора ССР, г. Рустави, кандидату технических наук.

Вторую премию в размере 500 рублей за работу «Первая очередь автоматизированной системы финансовых расчетов Грузинской ССР»:

Докладе Константиноу Акикиевичу — директору информационно-вычислительного центра Минфина Грузинской ССР, кандидату технических наук.

Кацидзе Генриетте Александровне — заведующей отделом Информационно-вычислительного центра Минфина Грузинской ССР.

Пашенцевой Ирине Игоревне — руководителю группы Информационно-вычислитель-

ного центра Минфина Грузинской ССР.

Поспеловичу Гранту Захаровичу — разработку вопросов внешнего и внутреннего математического обеспечения для системы ПС:

Калемкидзе Константиноу Николаевичу — заведующему кафедрой вычислительной техники Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, кандидату технических наук.

Кохия Тамаре Васильевне — старшему преподавателю кафедры вычислительной техники Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина.

Отановой Кетеван Арчиловичу — старшему инженеру кафедры вычислительной техники Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина.

Пааташвили Пхилазу Шаловичу — старшему инженеру Объединенного диспетчерского управления Закавказья.

Цинцадзе Лейле Давидовне — инженеру кафедры вычислительной техники Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина Минвуза Грузинской ССР.

Пашенцевой Ирине Игоревне — руководителю группы Информационно-вычислитель-

(Грузинформ).

ОТ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА СССР

О ВЫПУСКЕ в обращение юбилейной монеты в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

23 апреля 1985 года выпускается в обращение юбилейная монета достоинством 1 рубль в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Юбилейная монета достоинством 1 рубль изготавливается из медно-никелевого сплава белого цвета и имеет форму круга диаметром 31 мм.

Монета с лицевой и оборотной сторон имеет выступающий кант по окружности.

На лицевой стороне монеты расположен Государственный герб СССР и имеются надписи «СССР», «1 рубль» и «1985».

На оборотной стороне монеты на фоне лучей расположены рельефные изображения ордена Отечественной войны и лавровой ветви, а в нижней части — даты «1945—1985».

Образующая поверхность монеты имеет две углубленные надписи «Один рубль», которые разделены двумя точками.

Юбилейная монета, выпускаемая в обращение в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, наряду с находящимися в настоящее время в обращении монетами, обязательна к приему государственными, кооперативными, общественными предприятиями, учреждениями, организациями, колхозами и отдельными лицами во все виды платежей, а также банками, сберегательными кассами и предприятиями министерств связи для зачисления на текущие, расчетные счета, во вклады, на аккредитивы и для перевода без всяких ограничений.



На снимке: лицевая и оборотная стороны юбилейной монеты. Телефото ТАСС — Грузинформ.

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

22 апреля в Тбилиском академическом театре оперы и балета имени З. Палиашвили состоялось торжественное собрание, посвященное Дню советской науки.

Собрание открыл президент Академии наук Грузии, академик Е. К. Харладе.

С докладом о научном подвиге советских ученых в годы Великой Отечественной войны, приближавшей Победу, выступил вице-президент Академии наук республики Г. Н. Джидвадзе.

На торжественном собрании присутствовали товарищи Г. Д. Габуния, Т. В. Росташвили, О. Е. Черкезия, заведующий отделом науки и учебных заведений ЦК КП Грузии А. П. Сакварелидзе, руководители Академии наук республики, министерств и ведомств, ученые, представители общественности столицы республики. (Грузинформ).

ПРАЗДНИК, ОЗАРЕННЫЙ БРАТСТВОМ

«НАШ идеал — сделать братьям всех людей». Эти слова выдающегося деятеля Коммунистической партии Советского государства Наримана Нариманова стали лейтмотивом большого народного праздника в Марнеули, посвященного славному сыну Родины.

Тысячи людей собрались в минувшее воскресенье торжества в городе, вблизи которого, в селе Кизлы-Аджла, на заре своей юности учительствовал этот человек.

Яркие вехи его богатой биографии запечатлены в экспонатах и материалах открывшегося в этой школе Музея Наримана Нариманова. Передачу начал митинг, посвященный этому событию, участники праздника возложили цветы к новому бюсту выдающегося соотечественника, установленного благодарными потомками в школьном дворе. Открывая митинг, первый секретарь Марнеульского районного комитета партии К. Мамедов подчеркнул, что имя Наримана Нариманова дорого всем трудящимся Грузии, о котором была тесно связана его жизнь.

«Распахиваются двери Музея Наримана Нариманова в школе, носящей его имя. Большая часть экспонатов поступила сюда из Баку — из Дома-музея Н. Нариманова.

Затем центр торжества переместился к скверу в Марнеули, где установлен памятник верному сыну народа. Здесь, в центре Марнеули, перед началом митинга, посвященного верному ленинцу, борцу за счастье людей, участники торжества возложили венки к полному памятнику Н. Нариманову.

На праздничной трибуне — руководители города и района, представители трудовых коллективов Марнеули и общественности, гости со всех уголков республики, делегация братских республик — Азербайджана и Армении, ветераны партии, войны и труда. На торжестве прибыли первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР Н. Читанава, заведующий отделом науки и учебных заведений ЦК КП Грузии А. Сакварелидзе.

Выступившие на митинге первый секретарь Марнеульского городского комитета партии В. Ломадзе, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП Азербайджана В. Мамедов и другие говорили о великой силе дружбы и братства советских людей, о истоках которой стоял и Нариман Нариманов.

Большой праздник в Марнеульском районе завершился красочным концертом. (Грузинформ).

НА ПУТИ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения VI (1982 г.) пленума ЦК Компартии Грузии, ученые республикан проводят значительную работу по дальнейшему углублению научных исследований, укреплению связи науки с производством, скорейшему внедрению научных разработок в практику.

В публикуемом постановлении Совета Министров Грузинской ССР об итогах республиканских конкурсов, проводимых Государственным комитетом Грузинской ССР по науке и технике в соответствии с постановлением Центрального Комитета Компартии Грузии и Совета Министров республики, отмечены коллективные ученые, наработки производств, которые совместными усилиями разработали и внедрили в производство технические новшества, давшие народному хозяйству высокой экономической эффект.

Ярким примером творческого содружества работников Зестафонского завода ферросплавов имени Г. Николадзе Министерства черной металлургии СССР и ученых Института металлургии АН Грузинской ССР является решение важной практической задачи, имеющей большое народнохозяйственное значение и обеспечивающей охрану окружающей среды. Разработана технология использования марганца, содержащего шламов и пыли, режим введения их в агломерационную шихту.

Значительным новшеством является работа, выполненная учеными ГПИ им. В. И. Ленина, Комплекса научно-исследовательского института строительных материалов научно-производственного объединения и «ГрузНИИстром» Минстройматериалов Грузинской ССР, совместно с работниками Министерства строительства Грузинской ССР. На основе фермошовой смеси с применением отходов литейного производства получен новый строительный раствор с улучшенными свойствами.

Большое народнохозяйственное значение имеет работа «Создание и промышленное освоение технологии добычи марганцевых руд с использованием механизированного комплекса ОКМР-1 на рудниках ПО «Шахтормарганец». Выпущена она при творческом содружестве ученых Института горной механики имени Г. А. Цулукидзе АН Грузинской ССР, Государственного проектно-конструкторского и экспериментального института «Гипроуглемаш» Министерства угольной промышленности СССР с работниками ПО «Шахтормарганец».

Работники управления «Грузшахтострой» и ПО «Шахтормарганец» Министерства черной металлургии СССР создали устройство для очистки шахтных вагонов УО-1.

Учеными Института горной механики АН Грузинской ССР в творческом содружестве с работниками ПО «Шахтормарганец» разработана технологическая схема очистки работ с применением малогабаритных поточных машин типа ППН-1с при добыче марганцевой руды подземным способом. Разработаны технологические схемы очистки работ короткими очистными забоями с применением ППН-1с как для первичных, так и повторно обрабатываемых полей. Технологические схемы внедрены на рудниках ПО «Шахтормарганец». Годовой экономический эффект составляет более 200 тысяч рублей.

Коллективом ученых того же Института горной механики АН Грузинской ССР созданы различные модификации установок строчного бурения на базе отечественного бурного бурового оборудования

УПЕ-1, которые прошли широкую опытно-промышленную проверку в различных горно-технических условиях. Исследованы параметры технологических схем разработки месторождений в довольно широких пределах горно-геологических условий при отделении блоков от массива. Новая технология обеспечивает повышение производительности труда рабочих при бурении на 70 процентов и снижает себестоимость блока на 23 процента.

Представленная на конкурс работа «Новые материалы для антикоррозионных покрытий бетонных и металлических конструкций и усовершенствованные оборудование для их нанесения» также имеет большое народнохозяйственное значение.

Значительный интерес представляет работа, выполненная сотрудниками ВНИИПИ-автоматрома Минпробора ССР. Система управления линией непрерывного литья чугуна предназначена для управления технологическим процессом получения заготовок чугуна различного литейного профиля.

Весьма актуальной представляется работа «Плазменная резка заготовок деталей сельскохозяйственных машин». Работа выполнена коллективом ученых Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина в тесном содружестве с работниками Дигомского опытно-ремонтного механического завода.

Наглядным примером интеграции науки с производством, решения научных проблем учеными реального профиля в тесном контакте с работниками производства является работа «Использование в акрильных породах добычи Асканского месторождения бетононот-трактов в качестве высококалорийного полевого сырья для тонкой керамики».

«Первая очередь автоматизированной системы финансовых расчетов (АСФР) Грузинской ССР» включает комплекс задач по составлению бюджета, анализу, планированию, учету изменений и составлению уточненных планов. Для составления отчетности, анализа поступления государственных доходов, формирования бюджета, оперативного учета изменений и составления уточненных планов и планирования разработано 46 задач. Целью решения этих задач является освобождение работников аппарата Министерства от большого объема аналитических расчетов, повышение оперативности и экономического уровня анализа. Годовой экономический эффект составил 102,4 тысячи рублей. В центральном аппарате Министерства финансов Грузинской ССР условно высвобождено 18 человек.

С последние годы в республике проводится большая работа по закладке новых виноградников и ликвидации изреженности существующих плантаций. Ученые Грузинского НИИ садоводства, виноградарства и виноделия Госкомсельхозпроизводства республики впервые в нашей стране разработали технологию выращивания привитых зеленых саженцев винограда.

Реальной формой воплощения в жизнь решений VI (1982 г.) Пленума ЦК Компартии Грузии является создание Республиканского координационного совета по науке и научно-техническому прогрессу при ЦК КП Грузии, который направляет усилия ученых Грузии на решение актуальных научно-практических задач. Именно этим объясняется тот факт, что в выполнении Программы развития сельского хозяйства участвуют ученые других отраслей науки. Так, например, на кафедре химии высокомолекулярных соединений Тбилисского государственного университета созданы новые стимуляторы роста, способствующие

повышению урожайности сельскохозяйственных культур и улучшению качества продукции.

Все большее значение придается в нашей республике увеличению производства раннего картофеля, повышению его урожайности. Сотрудниками научно-производственного объединения «Тавтави» Госкомсельхозпроизводства Грузинской ССР предложен метод предпосадочной обработки семенного материала картофеля стимулятором роста.

Селекционерами НПО «Тавтави», которые принимают активное участие в осуществлении Продовольственной программы, создан новый (стручковый) сорт фасоли «Бербука», который дает с одного гектара на 5—7 центнеров больше урожая зерна и на 31 центнер больше зеленых стручков, чем районированный сорт «Зеленостручковая-517». Практическая ценность работы заключается в основном в том, что новый сорт стручковой фасоли, наряду с высокой урожайностью, характеризуется более коротким сроком созревания (на 12—14 дней) и является хорошим предшественником для колосовых культур (пшеница, ячмень и т. д.).

Коллективом научных сотрудников Грузинского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия совместно с работниками треста госпитоманских хозяйств разработаны усовершенствованный метод выращивания саженцев грецкого ореха.

Создание прочной кормовой базы для общественного животноводства является задачей первостепенной важности. Учеными и инженерами НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства Госкомсельхозпроизводства Грузинской ССР и Грузинского сельскохозяйственного института разработана технология и созданы технические средства для поверхностного улучшения естественных горных кормовых угодий. Для выполнения работ по уничтожению кочек, срезу кустарников, целиванию почв на склонах, аэрированию рыхлению дернины и внесению минеральных удобрений изготовлены опытные образцы машин: «Кочкорез», «Кусторез», «Щелвалетель», «Комбинированная машина для поверхностной обработки дернины и внесения минеральных удобрений» и «Низкокалорийный колесный трактор повышенной проходимости Т-30Н».

Итоги республиканских конкурсов указывают на растущую активность ученых всех направлений, работников производства, их стремление совместными усилиями добиваться решения сложных научно-практических задач. Теперь главное заключается в том, чтобы соответствующие министерства и ведомства в тесном контакте с научными организациями - разработчиками возлагали работу по широкому внедрению законченных научных разработок в народное хозяйство. Это будет способствовать дальнейшей интенсификации промышленного и сельскохозяйственного производства, окажет положительное влияние на успешное выполнение заданий одиннадцатипятилетия.

П. ДУГАШВИЛИ, заместитель председателя Государственного комитета Грузинской ССР по науке и технике, кандидат сельскохозяйственных наук. (Грузинформ).

СПОРТ В МОСКВЕ И ЛЕНИНГРАДЕ

В воскресенье в различных городах страны состоялись матчи восьмого тура первенства страны по футболу среди команд высшей лиги. Тбилиские динамовцы в гостях сыграли с чемпионом страны прошлого года — ленинградским «Зенитом». Хозяева поля, оказавшись на старте сезона в неприглядной роли аутсайдеров, на этот раз сумели мобилироваться. Они с первых минут повели массированную атаку на ворота тбилисцев. На 33-й минуте Жеаудков с подачи Веденеева открыл счет — 1:0.

Во второй половине встречи атаки хозяев поля пролаходились. На 56-й минуте вновь отличился Жеаудков, использовавший ошибку защитников динамовцев — 2:0. А затем через 10 минут Клементьев со штрафного удара установил окончательный счет матча — 3:0. Тбилисцы потерпели первое поражение в нынешнем сезоне.

Отличный соперник был у торпедовцев Кутаиси — московский «Спартак». Эта игра проходила в спортивном комплексе «Олимпийский» столицы нашей страны. Матч хотя и проходил с перевесом хозяев поля, однако их многочисленные попытки открыть счет успеха не имели. На пути мяча каждый раз вставал отменно проявивший себя вратарь авторитетного Кантерия. Он парировал сильные удары Черенкова, Кузнецова, Шава, Родюнова и других. Окончательный счет матча — 0:0.

Остальные встречи этого тура завершились так: «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев) — 1:2, «Динамо» (Минск) — «Торпедо» — 0:0, «Факел» — «Днепр» — 0:2, «Нефтехим» — «Арсенал» — 1:0, «Жальгирис» — «Кайрат» — 0:0, «Шахтер» — «Металлист» — 2:1, СКА — «Черноморец» — 1:2.

Итак, после первого дня открытого первенства Грузии по жарно-прикладному виду спорта вперед, как уже сообщалось, находилась сборная Украины. Наша команда шла на третьем месте, уступив второе по жарно Белоруссии.

Наступила заключительная день турнира. Соревнования проходили в жарной части на улице Сабуртлинской. Вначале все участники выступили в подбеме по штурмовой лестнице в окно четвертого этажа учебной башни.

И вот последний вид соревнований — подбем по выдвинутой лестнице в окно третьего этажа учебной башни. Уже начало показало, что наши спортсмены настроены серьезно. В предварительных соревнованиях Гурам Цхалтадзе и Арташ Оганезов установили новый рекорд Грузии — 14,26 секунды и превыполнили достижение девятилетней давности — 14,4 секунды.

Затем они вместе с москвичами Сергеем Повидолом и Курием Белоглазовым вышли в финал. Борьба на заключительном этапе была жарно интересной и напряженной. Лучшими оказались представители нашей республики — 15,69 секунды.

СИЛЬНЕЙШИЕ ОПРЕДЕЛИЛИСЯ

П. ДУГАШВИЛИ, заместитель председателя Государственного комитета Грузинской ССР по науке и технике, кандидат сельскохозяйственных наук. (Грузинформ).

СОСТОЯЛАСЬ БЕСЕДА

22 апреля член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Советского Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял специального представителя правительства КНР на советско-китайских политических консультациях, заместителя министра иностранных дел КНР Цинь Чичэнь.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам нынешнего состояния и о перспективах развития отношений между СССР и КНР.

А. А. Громыко отметил, что Советский Союз выступает за дружественные добрососедские и дружественные отношения между двумя странами. Он подчеркнул важность заявления Генерального секретаря и ЦК КПСС М. С. Горбачева на мартовском Пленуме ЦК КПСС, а также его высказывания в беседе с заместителем премьер-министра Госсвета КНР Ли Паном о стремлении Советского Союза к серьезному улучшению отношений с Китаем, что при наличии взаимности вполне возможно. (ТАСС).

ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

ДАР-ЭС-САЛАМ, 22 апреля. (ТАСС). В соответствии с планом партийных связей между КПСС и Революционной партией (ЧЧМ) Танзании сегодня сюда прибыла делегация КПСС во главе с вторым секретарем ЦК Компартии Грузии Б. В. Никольским.

А. Растущие из года в год связи между нашими партиями, заявил глава делегации в аэропорту Дар-эс-Салама, — важный фактор развития и укрепления дружбы и сотрудничества наших стран и народов. Цель визита

делегации КПСС, проходящего в канун празднования 40-летия Победы над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом, — обменяться опытом организационной и идеологической работы, рассказать о достижениях нашей партии и советского народа, о миролюбивой внешней политике КПСС.

Программа визита предусматривает встречи в Центральном Комитете и секретариате ЧЧМ, посещение первичных партийных организаций.

ОТЪЕЗД ИЗ ТБИЛИСИ

21 апреля из Тбилиси в Москву отбыла делегация главного правления Общества польско-советской дружбы во главе с секретарем ЦК ПОРП Хенриком Веднарским.

В Тбилиском аэропорту гостей проводил секретарь ЦК Компартии Грузии Г. Н.

Енукидзе, заведующий отделом зарубежных связей ЦК КП Грузии П. Чхеидзе, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. В. Лашкаришвили, председатель президиума ГОДИКСа Г. Н. Меладзе. (Грузинформ).